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Notulen van de Algemene Ledenvergadering van de Vereniging DORPSRAAD 

“RONDOM DE PLASSEN”   

  

Datum : Maandag 22 april 2024  

  

Plaats : Parola, Langeraarseweg 37, Langeraar  

 

Aanwezig: 44 leden, 3 nieuwe leden, 2 gasten (burgemeester en Simone Vincent namens de 

gemeente) 

  

  

VERSLAG:  

1. Opening om 20.00 uur. 

 

Michel Pieterse, secretaris, leidt vandaag de vergadering. Hij heet iedereen van harte 

welkom, de aanwezige leden en nieuwe leden en specifiek de gasten van vanavond Simone 

Vincent en burgemeester Robert Jan van Duijn. 

  

2. Vaststellen notulen van de jaarvergadering dd 27 maart 2023  

 

De notulen zijn blijkbaar duidelijk en worden ongewijzigd vastgesteld. 

 

3. Verantwoording bestuur / bespreken jaarverslag over het jaar 2023  

 

Het uitgangspunt om alle bestuursleden vertegenwoordigd te laten zijn in werkgroepen is 

door het tekort aan bestuursleden niet altijd gelukt. Nu het bestuur wordt versterkt hopen we 

dat dit beter gaat. 

 

Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

4. Financiële verantwoording/ rapportage +verkiezing kascommissie  

 

Het ledenaantal is flink gegroeid afgelopen jaar naar 251 (en er zijn nieuwe leden in de zaal, 

die nog niet meegeteld zijn), met name vanwege een zeer geslaagde Braderie en in verband 

met RES en Centrumplan. 

 

De penningmeester licht achtereenvolgens de Verlies- en Winstrekening en de Balans toe.  

De donatie ad Eur 5000,- van de stichting samenleving Ter Aar is bestemd voor structurele 

verbeteringen in de gemeente, niet voor gewoon organisatie van vergaderingen etc.. 

De post Onvoorzien betreft de IKC verhuizing: een geste voor kinderen die in optocht naar 

de nieuwe tijdelijke school gingen. 

 



Op de 22 februari 2023 heeft de kascommissie controle uitgevoerd op de financiële 

verantwoording van de vereniging Dorpsraad "Rondom de Plassen". Deze heeft betrekking 

op de periode januari tot en met december 2023. De kascommissie heeft controle uitgevoerd 

en vastgesteld dat de ontvangsten en uitgaven zijn verantwoord en dat de financiële 

administratie van Vereniging Dorpsraad "Rondom de Plassen" op een terdege wijze wordt 

verzorgd en hierdoor gemakkelijk te controleren is. Verder stelt de kascommissie voor het 

financiële verslag van Vereniging Dorpsraad "Rondom de Plassen" goed te keuren en 

hiermee decharge te verlenen voor het gevoerde financiële beleid over de periode januari tot 

en met december 2023. 

 

De leden stemmen hiermee in. 

 

Simon Slof is volgend jaar weer kascommissielid. Ruud Jansen treedt af. Mirjam Morelisse 

meldt zich als opvolger voor volgend jaar. 

 

5. Vaststellen begroting en contributie voor het jaar 2024  

 

De verwachtingen voor het komende jaar liggen op hetzelfde niveau als in 2023. Aangezien 

we los van de eenmalige donatie nog steeds uitkomen wordt voorgesteld de contributie 

ongewijzigd te laten op 10 euro per jaar. 

De leden keuren het voorstel goed. 

 

6. Bestuursverkiezing  

 

Cor Heemskerk treedt af als bestuurslid. Hij wordt door Michel Pieterse uitvoerig bedankt 

voor zijn jarenlange inzet! 

 

Nelleke van Olst en Monica Fransen hebben zich kandidaat gesteld voor het bestuur.  Ze 

worden met veel enthousiasme benoemd door de ledenvergadering.  

 

7. Verslag van de werkgroepen  

a Maatschappelijk  Welzijn 

 

Simon Slof brengt verslag uit.. Elke1e woensdag van de maand samen eten in Aarhoeve. 

Zorgmarkt voor 5e keer gehouden. Andere opzet, goede opkomst. Wordt volgend jaar op 

11/10 weer herhaald. Opzet: Zorgmarkt in ene zaal, Presentaties in andere zaal. Het thema 

Jeugd blijft onderbelicht, omdat werkgroepleden senior georiënteerd zijn.  

Komend jaar inzet op Een tegen eenzaamheid en Verslavingszorg. Wat gaan we ermee doen? 

Na de zomer overleg met Janneke Plantenberg. Leidt wellicht tot noodzaak uitbreiding van 

de werkgroep 

 

Verzoek om op website nieuwe foto te plaatsen van de werkgroep in huidige samenstelling 

 

b Ruimtelijke Ordening, Wonen en Winkels en Verkeer & Veiligheid 

 

Cor Heemskerk presenteert de activiteiten van genoemde werkgroep: 

- Afronding project IKC 

- Centrumplan, oa mbt parkeren in gesprek met gemeente om alternatieven te 

onderzoeken 

- Woningen Langeraar: voor woningbouw is een 3e ontsluitingsweg noodzakelijk. Dus 

betrokkenheid provincie. Flexwoningen lijkt niet te lukken: vraagt net zoveel als het 

realiseren van echte woningen. 



- Woonzorgvisie: nog in concept. Woningen Langeraar NoordWest spelen hierin een 

belangrijke rol, dus woningen voor senioren. In 2040 meer dan 25% bewoners boven 

65 

- Verkeer Veiligheid: Renovatie Geerweg met klankbordgroep van direct 

aanwonenden. Proefopstelling riep reacties op en daarop zijn aanpassingen gedaan. 

- AED op Rietlanden: gemeente houdt aan dat hemelsbreed binnen 500 meter een AED 

moet staan. De werkelijke afstand is 650 meter, dus aanleiding voor de Dorpsraad om 

daar een AED te plaatsen 

- Renovatie Vrieseweg in overleg met Gemeenten Nieuwkoop en Kaag en Braassem 

(In Leimuiden in zaal de Ontmoeting is aanstaande woensdag vanaf half 5 een 

inloop). Opzet: Lange drempels ivm vrachtverkeer en landbouwverkeer. Berm 

worden semi-verhard, Fietsstroken worden 1,5 meter breed. Rijbaan blijft 2 meter 

breed. Omleiding moet nog bekend worden gemaakt. 

 

8. Pauze  

 

9. Verslag van Werkgroepen  

 

a Schiphol 

 

Wim van der Heiden licht toe: 

- Schiphol Werkgroep bestond uit 2 personen. Alfred Steenwinkel is na zoveel jaar 

inzet gestopt. Hij wordt hartelijk bedankt voor zijn bijdrage! Nu is de Werkgroep 

uitgebreid met Ton vd Helder. Belangstellenden worden gevraagd om mee te doen. 

- Vorig jaar enquete gehouden onder de leden. 60% gaf aan dat er overlast is en dat is 

de basis voor onze inzet. Gevraagd naar wat we willen bereiken: We streven naar een 

betere balans tussen economisch belang en belang van bewoners. We zijn niet tegen 

Schiphol! 

- De Maatschappelijke Raad Schiphol is 1 juli 2023 gestart. Recent is Khadija Arib tot 

voorzitter benoemd. Wij zijn als Dorpsraad ingedeeld bij het cluster Kaagbaan Buiten 

en vertegenwoordigd met 3 stemmen op een totaal van 20.   

- Contourenplaat: binnen aangegeven gebied 48DB jaargemiddelde geluidsoverlast. 

Wij hebben meer last van de Kaagbaan (Langeraar/ Papenveer)  dan van 

Aalsmeerbaan (Nieuwkoop / Nieuwveen / Zevenhoven / Vrouwenakker) 

- Aangekondigde krimp experiment is van tafel geveegd onder druk van internationale 

lobby. Balanced Approach om naar 456.000 vluchten te gaan loopt nog 

- Recente uitspraak in rechtszaak RBV tegen de staat: bewoners belangen moeten meer 

meewegen in besluitvorming mbt geluid en aantallen vluchten 

- Natuurvergunning Schiphol : bewonersorganisaties en gemeente Nieuwkoop zijn in 

beroep gegaan tegen deze natuurvergunning. Binnenkort starten de rechtszaken. 

- Groot Baanonderhoud Kaagbaan leidt tot verschuiving van overlast. Aantal vluchten 

bij onderhoud wordt niet teruggebracht, bij andere vliegvelden gebeurt dat wel. 

Bezwaren zijn van tafel geveegd. 

- Luchtruim herziening met o.a. 4e aanvliegroute. Besluit daarover controversieel, maar 

studies / simulaties lopen door. Deze extra aanvliegroute biedt ruimte om te groeien 

naar 800.000 vluchten. Speelt veiligheid ook een rol in deze luchtruim herziening? 

Jazeker, de Luchtverkeersleiding Nederland moet hierop toezien. 

- Acties 2023/2024: contacten met luchtvaartcommissie Tweede Kamer, gedeputeerde 

provincie Zuidholland en overleg met burgemeester, zienswijzen op diverse 

beleidsvoorstellen minister en aansluiting bij rechtszaken. 

- Kleinduimpje tegen reus? Ja, maar er verandert wel wat. Ministerie geeft aan dat ze 

de strekking van wat de rechter in de zaak RBV heeft bepaald steunen. Ministerie 



werkt toe naar een andere manier om aanvaardbare geluidsniveaus vast te stellen: dus 

niet meer aantallen vliegbewegingen. Met nieuwe vliegtuigen die minder geluid 

maken kunnen dan dus meer vluchten plaatsvinden. 

 

b Taskforce RES (Regionale Energie Strategie) 

 

Bart van Poppel presenteert de doelstelling van de Taskforce: 

• Inspraak krijgen in besluitvormingsprocessen rondom energietransitie 

• Boodschap van gemeente zo goed mogelijk verwoorden richting de burger 

 

Het beleidskader RES 2.0 is gepubliceerd. Besluit daarover wordt op 6 juni door de 

gemeenteraad genomen.  

Voor wat betreft de Vierambachtspolder: tot 2030 worden hier geen zonnevelden gepland. 

Vanaf 2030 wordt maximaal 40 ha voorzien in deze polder ipv de oorspronkelijk beoogde 60 

ha. “Slechts”? In verhouding tot de aangekondige 60 is het slechts 40, maar het blijft wel een 

grote oppervlakte! 

Acties 2024: 

RES kritisch blijven ten aanzien van uitvoering. Onderhouden en uitbreiden opgebouwde 

contacten met gemeente, politieke partijen, provincie, provinciale staten. 

 

Hoe is overleg met andere dorpsraden?  

Zonnevelden die we hier niet krijgen, waar gaat dat dan naartoe en is daarover overleg met 

andere dorpsraden?: 2 gebieden vlakbij Nieuwkoop industrieterrein, 1 gebied Woerdense 

Verlaat. In Beleidskader is wel meegenomen waaraan bedrijven moeten voldoen die 

zonnevelden willen realiseren (lokaal voordeel van de aan te leggen zonnevelden, niet 

wegsluizen van geld naar grote investeerders). 

 

Hoe wordt overbelasting van energienetwerk meegenomen in besluitvorming? Tussen 

Bedrijf, Netbeheerder en Gemeente. In Bovenlanden onderzoeken bedrijven of ze elkaar 

energie kunnen leveren, maar dat is veel kleiner. Netwerk is randvoorwaarde om veld aan te 

leggen. 

 

Wat kunnen we doen met de grond onder de zonnevelden, kan daar waterberging onder 

komen? Tot 2030 geen realisatie, want de grond daaronder is vruchtbare grond en die willen 

we alleen beschikbaar stellen als alle andere mogelijkheden zijn uitgeput (dak / snelweg etc) 

 

c Natuur, Recreatie en Water  

 

Ruud Jansen geeft een overzicht: 

- Hanging baskets / bloemschalen 

- Schoonmaakactie Langeraarse plassen -> heel veel plastic, wellicht losgekomen na 

baggeren 

- Klaphek Hazenpad is aangepast 

- Nieuw infobord Papenveer 

Lopende activiteiten:  

Oevers kerkpad die zijn weggeslagen aan Noordzijde van Kerkpad 

Trapje aan steiger  

Behouden bos bij Waterzuivering. Bos is van Rijnland, we willen het bos behouden als 

natuurgebied.  

 

Wielergroep op zondag 

09:00 uur op kerkplein; 



 

Hoe gaan we om met feit dat mensen zwemmen in plassen die niet zijn aangeduid als 

zwemwater? Waterkwaliteit willen we verbeteren, dat is de doelstelling.  

In 2009 begonnen met Rijnland om de waterkwaliteit te verbeteren. 

 

Wie bepaalt of iets wel / geen zwemwater is? Gemeente? Andere instantie keurt. Gemeente 

heeft bepaald dat Langeraarse Plassen geen zwemwater is. 

 

10. Terugkoppeling bijeenkomst met project- en werkgroepen.  

11. Toekomst dorpsraad. 

 

Michel Pieterse licht toe: 

 

1x per jaar in gesprek met projecten en werkgroepen 

Middag organiseren voor burgers Papenveer / Langeraar 

Behoefte inventariseren om bedrijven te betrekken 

Contact met gemeente bestendigen 

Leden kunnen benaderen vanwege bepaalde expertise, wanneer er behoefte is aan kennis 

over bepaalde onderwerpen, zonder direct lid te moeten worden van een werkgroep 

Via Social media jongeren betrekken 

 

 

12. Mededelingen  

 

- 14 september Braderie Langeraar 

- Michel kondigt zijn laatste termijn aan als secretaris van de Dorpsraad. Hij gaat een 

vervanger zoeken 

 

13. Rondvraag   

 

Hier wordt geen gebruik van gemaakt. 

 

14. Sluiting   

 

De vergadering wordt gesloten om 22.00 uur. 

  

  

.  

  

  

  

 

  

  

  


